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Bolsevik! támadás Xelct Porosz* Bili8 őket, hogy mindazokat a sajtótermő

ország ellen.
Bpest, dec. 17. Béosből jelentik : Az 

első lett bolsevik! banda, amely 50 em­
berből áll, átlépte Kelet Poroszország ha­
tárát. Az ottani lakosokból alakult véd- 
őrség visszaverte a bolsevikeket.

Enver pasát Kurdisztán királyává 
koronázták.

Bpest, dec. 17. — Bócsből jelentik: 
A Times konstantinápolyi jelentése szerint 
Enver pasát Kurdisztán királyává koro­
názták.

Az internálások ügyében elhalasz­
tották a döntést.

Bpest, dec, 17. — A szocialista kö­
vetelések folytán előállott belső válság 
egyre húzódik. A minisztertanács az ellen­
tétek főütköző pontját, az internálások 
kérdését, miniszterközi értekezlet elé utal­
ta. Ennek az értekezletnek ma kellett volna 
összeülni, azonban elhalasztottak és csak 
holnap délelőtt tartják meg. Ennek kö­
vetkeztében ma sem lesz minisztertanács, 
sem a szociáldemokrata párívezetőség nem 
fog a kérdéssel foglalkozni és igy a dön­
tés egy nappal ismét eltolódott. A balol­
dali pártokban nem sok reményt fűznek 
a holnapi tanácskozásokhoz.

fest vármegye küldöttsége
jíorthy előtt.

Bpest, dec. 17. Ma délelőtt meg­
jelent Horthy fővezérnél Pest vármegye 
törvényhatósági bizottságának küldöttsége, 
amelynek részéi ől gr. Ráday Gedeon üd­
vözölte a fővezért, aki válaszában figyel­
meztette a megjelenteket, hogy sohasem 
volt oly fontos, hogy tehetséges, megfon­
tolt, higgadt emberek intézzék az ország 
sorsát mint ma. Ha nem engedjük, hogy 
az ország sorsa olyan emberek kezében 
legyen, akik nem hivatottak annak inté­
zésére, akkor nem szabad többé a bűnös 
Budapestnek vezetni a magyar népet. A 
fővezér kiemelte, hogy csak két irány kép­
zelhető el és csak két párt: keresztény 
nemzeti és egy internaoionális.

Közigazgatási egyetemet állítanak fel.
Bpest, dec. 17. — Haller kultuszmi­

niszter elrendelte, hogy közigazgatási egye­
tem tervezetét sürgősen kidolgozzák. Az 
egyetemet Budapesten állítják fel.

II belügplntizter rendeleti a sajtöfenntttó 
szabad terjasztíszríl.

Bpest, deo. 17. — A belügyminiszter 
valamennyi törvényhatóság első tisztvise­
lőjének rendeletet küldött, amelyben uta-

keket, amelyeknek az utcai terjesztésre 
engedélyük van, szabadon lehet terjesz­
teni. önkényes eljárások esetén a legszi­
gorúbb vizsgálatot fogja elrendelni.
Csütörtökön végzik ki a halálraítélt 

terroristákat.
Bpest, dec. 17. — A Curia első bün­

tető tanácsa tegnap egész délelőtt a ha­
lálra Ítélt terroristák kegyelmi ügyével 
foglalkozott. Az iratok és a kegyelmi ta­
nács határozata ma délben érkezett le a 
büntető törvényszékhez. Stocker Antal el­
nök délben 12 órakor kihirdette a kegyelmi 
tanács Ítéletét. A kegyelmi tanács határo­
zata a büntető perrendtartás rendeletéi 
szerint zárt ülésben hirdetendő ki. Ezért 
az elnök intézkedése folytán a főtárgyalási 
teremben |a kihirdetéskor nem volt más, 
mint a halálraítélt vádlottak, fegyveres 
őreik, a bírósági tanács, a közvód és a 
védőiem képviselői. A kegyelmi tanács ha­
tározatának kihirdetése alig tartott pár 
percig. A kegyelmi tanács a 14 halálra 
italt közül egynek sem adott kegyelmet. 
Ilyenformán a halálraítélteket a holnapi 
nap folyamán kivégzik. Stocker Antal el­
nök a kegyelmi tanács határozatának ki­
hirdetése u5án az elítélteket átadta dr. Fel­
földi Elemér állami ügyésznek, aki a vád­
lottakat a siralombázzá átalakított, ügyész­
ségen helyezte el. Holnap négyesével fog­
ják kivégezni a halálra Ítélteket.

A románok visszavonulása.
Bpest, december 17. — A románok a 

Tisza balpartján álló haderőket háti\ zon- 
ják és a demarkácionális vonal mögötti 
országrészek: Dsbreczen, Békéscsaba és 
Nagyvárad környékén álló csapataikat ke­
letre, Brassó irányában vonják vissza, 
hogy ez áitai a Tisza bulpartjáról vissza­
húzódó csapataik számára szállási készít­
senek elő.

Az orosz bolsevistáknak az ellenforra­
dalmárokkal kell békét kötniök.
Bpest, december 17. — Berlinből je­

lentik : Lloyd George az angol alsóházban 
kijelentette, hogy ha az orosz bolsevisták 
békét akarnak kötni, elsőbben Danikinnei 
és Kolosakkal kell megegyezniük, vagyis 
Oroszország határain belül kell bókét 
kötniük.

Nagy tárgyalás Bécsben az orosz helyzet 
rendezéséről.

QHftBpest, december 17. — Bécsből je­
lentik : Bécsben szombat óta tárgyalások 
folynak különböző orosz csapatok politikusai 
között abból a célból, hogy Oroszország 
helyzetét konszolidálják. A tárgyalásokat 
az entente diplomáciája kezdeményezte, 
hogy Oroszországban^ a bolsovizmus meg­
szűnésével a szervezett demokrácia kezébe

adja az állam gyeplőjét. Az értekezlet va­
lamennyi részvevője a konditio siné qua 
non gyanánt Leninnek és Trockynak a 
visszalépését kívánja, továbbá a koimány 
újjáalakítását. Továbbá kívánják, hogy 
Denikin és Kolosak, a két cári generális 
tűnjön el a politikai élet színteréről. Benes 
cseh külügyminiszter és Kramarz legköze­
lebb Becsbe jönnek. Pettljura hadvezér, 
aki az ukrán összeomlás után Romániába 
menekült, szintén felbukkant hirtelen Bécs­
ben. Az értekezlet résztvevői Oroszország 
talpraáliiíásst feltét!énül biztosnak tartják.

fi német válasz a legjobb tanács
előtt.

Bpest, dec. 17. — Párisból jelentik: 
A szövetségesek legfőbb tanácsa foglalko­
zott a német válasszal. A szövetségesek és 
a németek szakértői közös ülést fognak 
tartani, amelyen megfogják vitatni a jegy­
zéknek azt a részét, amely az elsülyesztett 
német hajókért kártérítést követel. A szö­
vetségesek helyeslőii g vették tudomásul a 
német jegyzék engedékeny hangját.

Tőzsde.
Bpest, dec. 17, — Az értéktősde ma lé­
nyegesen ellanyhult és az árfolyamok 
úgyszólván kivétel nélkül 30—100 koro­
nával csökkentek. A valutapiac is ellany­
hult. Lei 403—398, Márka 320—324, dol­
lár, 130-50—127-50, Szokol 220.

Harminc milliós ékszerlopás.
Bpes), dec. 17. — Szegedről jelentik: 

A szegedi rendőrséghez a napokban szen­
zációs hangú távirat érkezett a budapesti 
áiiamrendőrségíő!. A távirat, a Szegedre 
szökött Fabinyi Lili, egy előkelő kolozs­
vári család leányának és férjének, Benkő 
István huzsárhadnagynak letartóztatására 
hívta fel a szegedi rendőrséget, akik eltu­
lajdonították Odesoalhi László herceg 30 
millióra becsülhető ékszereit. Odesoalhi 
herceg, a szovjeturalom kezdetén, palotája 
pincéjébo elásta ékszereit, Benkő és fele­
sége segítségével. Mikor a herceg vissza­
tért Bécsből Budapestre, az ékszereit nem 
találta. Fabinyi Lili Szegeden, román uta­
zási igazolványt szerzett, amelynek segít­
ségével Temesvárra utaztak. A távirat dél­
ben érkezett Szegedre, mig a házaspár 
reggel elutazott. ét... Őt

Vasutiftkatasztrófa^Csépa állomáson.
Bpest, dec. 17. — A Csabáról, Nagy­

várad felé induló személyvonat utasait nagy 
katasztrófa érte. A személyvonat Csópa 
állomáshoz közeledett, amikor teljes sebes­
séggel belezuhant egy tehervonatba. Az 
elülső kocsik összetörlek, a bennük ülő 
utasok közül sokan meghaltak. A mentési 
akció folyamán eddig 24 halottat találtak, 
40 súlyos sebesült van és rendkívül sok 
a könnyebb sebesültek száma.

Lapnak wd utat 4 oidsL



A közellátás.
2. oldal.

Újra és újra visszatérünk erre a kér­
désre, mert a körülzárt városnak ma nincs 
ennél fontosabb, égetőbb, kényesebb prob­
lémája.

Azoknak, akik a város közellátását 
intézik, tisztában kell azzal lenniük, hogy 
nemesik Ujheiy gyomra, de a város han­
gulata is rájuk van bizva. Ma természet­
szerűleg mindenki elégedetlen, emeliett 
éber, gyanakvó és éles kritikával vágja a 
réseket, amelyeken korrsztül a város sá­
fárainak körmeire nézhet. Nem elégszik 
meg azzal, hogy a Hangyánál ezt nem 
k .p, azt nem kap az éle!mezósi jegyére, 
ho'ott a fejadagokat megígérték, hanem 
fürkészi, miért kell nélkülöznie, vagy hogy 
miért kapja abnormálisán drágán azt, a 
m t open kap ?

Tízszeres felelősség terheli tehát ma 
o legfontosabb közérdek kezelőit. Mert 
semmi sem izgatja jobban a kedélyeket, 
mint ha az emberek tápot kapnak a gya­
núra, hogy életük mindennapi fentartását 
elhanyagolják, vagy nem a közérdeknek 
megfelelően kezelik.

Ennek a sokat zaklatott, emberfelet­
tien tűrő, kifosztott és fojtogatott város 
nak beíe kell nyugodnia abba, hogy élet­
szükségleteit a legkezdetlegesabb igényokig 
kell leszorítania jobb idők elkövetkezéséig, 
de ép ezért az élelmezési ütyek intézőinek 
mindent el keli követniük, ami csak mód- 1 
jukban áil a közeilátás érdekében s a 
munkájuk önzetlen tisztaságát szentség­
ként kell őrizniök, nehogy az önként vál­
lalt nélkülözést a vád és felháborodás te­
gye tűrhetetlenné.

(Az olcsó élelem, a tűzifa)
Nem szabad előfordulnia annak, ami 

a közelmúltban előfordult, hogy a szegé­
nyebb néposztály élelmezésére szánt élel­
miszert, a babot, 8 koronás áron bocsássa 
forgalomba a közélelmezési hivatal, ugyan­
akkor, amikor ezt megelőzőleg a piacon és 
kéz alatt fele áron lehetett babot kapni. 
És ugyanakkor, amikor ugyanezt a babot 
egyes beszerzési csoportok 3 korona egy 
néhány fillérért kapták. Nyilvánvaló, hogy 
ez az ár is fedezte a beszerzési és keze­
lési költségeket.

Mindenen nyerhet a város, csak ezen 
nem. A közélelmezési hivatal akkor oldja 
meg a feladatát, ha az élelmicikkek t ol­
csóbban tudja adni, mint a piac.

Tüzelőről elég ideje volt a városnak 
gondoskodni akkor, t mikor a 2000 he ío- 
iiter bor kiszállítása ellenében a fabehoza­
talra vonatkozó engedélyeket kiadta. És 
még sincs olcsó tüzelő fánk, sőt egyálta­
lán alig van fü őanyagunk. Még a köz­
intéz nénye nk «s did-;re*nek a fahiánytól. 
A közigazgatási bizottság ülésén hal'ottuk 
a tiszti főorvostól, hogy a kórházakban a 
célravezető gyóg kezelést rendkívül aka­
dályozza a íü öaayag hiánya ó^, az üg> ész- 
ség vezetője arról panaszkodom, hogy nem 
kap fát s a gyengén fűtött helyiségek az 
intenzív munka asad tlyozói. A cehák fű­
tésére gondolni sem lehet.

Adatok vnnak a birtokunkban arról, 
hogy ugyanazt a lat, amit arm .L id jón

egyesek a rekompenzációs engedélyek j 
alapján az akkori olcsóbb cseh valuta 
mellett behoztak, mostanában Homonnán 
kínálják eladásra. Persze jelentékeny egyé­
ni haszon mellett.

Ki felelős azért, hogy ez megtörtén­
hetett? Ki számolt be eddig arról adat­
szerűén, bogy a borkiszáliitások ellenében 
mennyi fát, milyen áron kaptunk ? S hogy 
hol volt, hol van és hogyan került forga­
lomba ez a famennyiség ?

Egyelőre a tények beszélnek, túlsá­
gos ridegen. Ezek azt mondják, hogy nincs 
annyi fa, amennyi lehetne.

(A bereoski komp.)
Körül vagyunk zárva. Úgyszólván 

semmit sem hozhatunk be szabadon A 
csempészek élelmességére és mohó meg­
gazdagodási vágyára vagyunk bizva. Amit 
kéz alatt kaphatunk, patika áron kell meg­
fizetnünk. Tessék most hirtelen a köztiszt­
viselőkre gondolni. Miből fizessék a roha­
mosan felszökő árakat ?

Nagy elszigeteltségünkben volna egy 
kis kijárónk, amelyen keresztül a meg 
nem szállott Bodrogközből egyetmást be­
hozhatnánk. Ott van a bereczki komp, 
Sárospatak és Bodrogszerdahely között. 
Itt, a Bodrogon ét állandó élelmezési csa­
tornát lehetne teremteni Ujheiy számára. 
Ám a komp a legelhanyagoltabb körül­
mények közt működik. Lejárói — mind­
két parton — valóságos dugványok. Há­
rom-négy mázsánál nagyobb terhet nem 
szállíthat, mert akkor elmerülne a parti 
iszapban. Ezeket a lejárókat ki kéne kö­
vezni.

Minden előkészület megtörtént már — 
jó ideje — hogy a kompot forgalomké­
pessé tegyék. A költségelőirányzat is meg 
vau rá. Csak végre kellene hajtani a mun­
kálatokat.

Sürgős élelmezési kérdése ma ez a 
komp Ujhelyuek. Haladéktalanul meg kell 
indítani a rendbehozás munkáját. A be­
reczki komp akadálytalan forgalma a vá­
ros közellátását egyszerre kisegítené.

(A sárospataki határsár.)
Érthetetlennek és kíméletlen eljárás­

nak tartjuk, hogy Sárospatak úgy elzárta 
a forgalmat Ujheiy felé, mintha velünk 
egyenesen eilei séges viszonyban állana. 
Semmiféle éki mózesi cikket Patak felől 
behoznunk nem lehet.

Ez nem maradhat igy. Ugyanakkor, 
amikor a bosszúálló csehek légmentesen 
zárták el felülről a város összes kijáratait, 
egy szinmagyar város nem zárhatja el egy 
ellenségeivel küzdő másik magyar város 
elől az élelmezési utakat alulról.

A megyének és városnak össze kell 
fognia ebben a kérdésben. Főleg a város­
nak kell minden energiáját előre feszítenie, 
hogy a pataki fojtogató határzárt meg­
szüntesse.

Hol van ez az energia ?
(A ssénkórdós.)

Miskolczon éjjel-nappal működik a 
villany. Sátoraljaújhely állandó bizonyta­
lanságnak van kitéve. Senki sem tudja, 
melyik napon borul ismét a városra a bé-
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nitó sötétség.
Miért nem ügyeskedi ki a város, ezer 

élelmességgel, a maga világítását biztositó 
szénquantumot? Tudjuk, hogy ez nem 
megy könnyen. Da nem is boszorkányság. 
Csak a bürokratikus merevséghez nem kell 
ragaszkodni.

Egy csomó kérvényünk, kérés, rimán- 
kodás és sürgetés, hever Rau Gottlob előtt, 
a szónüyyek kormánybiztosa előtt. Ki is 
van utalva számunkra 30 tonna szón. De 
ki tudja, meddig kell várnunk, mig ezt az 
utalványt Salgótarján honorálja ? Az élel­
mesebbek megelőznek bennünket.

önkéntes patrónusunk akad itt-ott. 
Biztatást, ígéretet kapunk, de szenet nem. 
Legutóbb Rudóbányáról vártunk egy kül­
deményt Gortvay Aladár kermánybiztos- 
helyttes Ígérete alapján.

De kisült, hogy a bánya nem olyan 
könnyen ad szenet, mint Gortvay Aladár 
jóindulatot.

A világítás kérdésével kapcsolatban 
szóvá kell tennünk azt a méltánytalan és 
igazságtalan helyzetet is, hogy akik pau- 
aálét fizetnek az egyes lángok után, a hó­
nap jó részében a sötétség után fizetik a 
villanydijat.

Tekintve, hogy a villanytermelés a 
város magánvállalkozása s hogy a villany­
áram ára nem közadó, hanem ellenszol­
gáltatás, íjogilag sem áll meg ez az egy­
oldalú követelés. Azért, amit nem kapok, 
nem fizethetek.

Igaz, hogy a szénhiány vis major, da 
az is via major, hogy amikor nincs villany, 
őrületes árakon kell a gyertyát és a pet­
róleumot beszereznem. S még ezenfelül a 
súlyosan felemelt áramdijat is fizessem? 
Gondoljunk ismét a hivatalnok családokra.

A képviselőtestületnek kell ebben a 
jogi és főleg méltányossági kérdésben dön­
tenie. A világítás hiányának súlyát leg­
alább ebben a vonatkozásban kell eny­
híteni.

(A vízellátás.)
Ez is akadozik. Gyakran fordul elő, 

hogy egyes utcák napokon át nem kapnak 
vizet. Az pedig állandó tünet, hogy a ma­
gasabban fekvő városrészek aránytalant 
kevesebb vizet kapnak, mint ez alacso­
nyabban fekvők.

Ez technikai okokra vezethető vissza. 
Da valahogy arányosítani kellene ehhez 
képest a magasabban fekvő utcák vizdiját- 
Ezt kívánja a méltányosság.

A jelen pillanatban egyáltalán nem 
tudjuk, nem okoznak-e a csehek végzetes 
zavart a vízmüvek üzemében ?

Ezt a kérdést a csehek kivonulásával 
kapcsolatban politikailag kellett volna ren­
dem). A mai állapot képtelenség. Egy 
város számára a vízmüve nem lehet kül­
föld.

Bízunk benne, hogy arra hivatott ke­
zek szerencsésen fogják megoldani ezt a 
kérdést. De mag kell oldani. Véglegesen 
és nem ideiglenesen.

Ám kérdezzük, hol látjuk mindezekben 
ez existentiális ügyekben a város lelki is­
meretét és fejét, a polgármestert ? Hol tűnik 
fel a város polgárainak ezekben a nehéz 
napjaiban az 6 dolgos, sürgő-forgó, fárad­
hatatlan és munkabíró alakja ? Mert most 
ilyennek kéne lennie.
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szabaduíun 
Ez a jövő
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A vízmüve 
ügyeben lé 
és cseh hat 
nsi város 
székelő os 
gedélyt es 
alkalmazóit 
üzemhez g 
szállítását
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Ember és anyag.

10 koron;;. — A feiülfízetésekért oz utón 
mond köszönetét a rendezőség.
a, Eljegyzés. Orünberger Sárikát
batoraijaujhejyről eljegyezte Landau Vil­
mos S-rosp utakról. (Minden külön értesí­
tés nélkül.)

Boldog gyermekkoromban tanultam, 
hoky az ember a teremtés ura s az anya­
gok az 6 szolgálatára rendelvék.

Érett fejjel már láttam, hogy az anya­
gok nem mind születnek i!yen szolga ter­
mészettel. Bizony fel kell venni velük a 
harcot és rósen keli lenni, ha lo akarjuk 
jgázni őket.

A leigázott erők szellemei pedig min­
denütt bosszúállóin lestek az életünkre. A 
gázat, amelylyel főzünk és világítunk, jól 
el kell zárni csőböríöneiben, mert jaj, ha 
észrevétlenül kiosonhat egy keskeny kis 
r. sen s véletlenül alvás közben talál ben­
nünket. Akkor rátérdel a mellünkre, meg­
ragadja a torkunkat, belénk fojtja a léleg­
zetet, mert szabad terjeszkedésében aka­
dályoztuk s diadalmasan száll, áramlik 
tovább. Ha pedig véletlenül összefoghat, 
csők egy pillanatra, a tűz szilaj szellemé­
vel — akárcsak egy gyufaszál szikrájával 
— ágyndörgéssel adja tudtunkra, hogy 
benne is van annyi uralkodó erő, mint az 
emberben.

így kellett vigyáznunk, a vadállatok 
ketrecének őrzőihez hasonlóan, a vezeté­
kekbe eresztett villamos áramra, nehogy 
csupasz bőrünkhöz érjen.

A leigázott apyagok állandó rabszol­
galázadással fenyegettek, de úgy jártunk- 
keltünk közöttük, mindenre betanítva őket, 
mint ez áliatszeliditő az engedelmes fene­
vadak között.

Le tudtuk gyűrni ő ;et. Ha itt-ott ránk 
csaptak, urukra, újabb béklyókat vertünk 
rájuk.

Egyébként alig vettük észre őket. Á 
petróleumot, a szenet, a gázt, a villanyt, 
sőt a kenyeret és a zsirt s a többi ezer 
snyagot úgy megszoktuk, mint a vizet és 
levegőt. Mintha korlátlanul rendelkeznénk 
velük.

Most álltak bosszút rajtnnk ezek az 
anyagok. Most, hogy nincsenek, most érez­
tetik velünk keservesen, hogy mit érnek. 
Arisztokratákká váltak. Megmutatták, hogy 
ha kevés von belőlük, egyszerre milyen 
drága és nemes lényeket kell látnunk ben­
nünk. Rimánkodni kell értük. Meg kell 
alázkodnunk miattuk.

Bizony most ők az urak. És mi va­
gyunk a rabszolgák. Sokat keli dolgoz­
nunk, ha kegyeikben részesülni akarunk.

Mi, emberek vagyunk most az olcsó 
anyag. A kormos szén drágább, mint az 
ember.

Mikor adhatunk elégtételt az önérze­
tünknek ezért a megaláztatásért? Mikor 
szabadulunk fel ebből a rabszolgaságból ? 
Ez a jövő titka.

— A vízmüvek üzemét biztosítottuk. 
A vízmüvek üzemének zavartalan menete 
ügyeben létrejött a megegyezés a magyar 
és cseh hatóságok között. Az újhelyi kato- 
nai városparancsnok ség a kisáliomáson 
székelő cseh csendőrparancsnokságtó! en­
gedélyt eszközölt ki, amely a vzmüvek 
alkalmazottainak szabad közlekedést s az 
üzemhez szükséges anyagok akadálytalan 
szállítását biztosítja.

— Nyilvános elszámolás. A december 
hó 1-én és 2-án megtartott műkedvelői 
előadásokból összesen befolyt felülfizeté- 
*skkel együtt 7440 korona, kiadás volt

kor. 26 fillér s így a város szegényei 
felruházására 2264 kor. 26 fillért fizetett 
be Bajusz József a város pénztárába. — 
címzettek: Báró Mailíott Nándor 1*0 
íT0r>i gróf Széchényi Ernőné, Molnár Béia, 

Jenő, Holló Andor 100—100 kor., 
pintér István, Boronkay László, Pintér 
*erenc 50—50 kor., br. Sennyey István, 
Uojdics Vilma 40—40 kor., Horváth Ernő

Negjven korona a marhahús kilója.
Alig vonultak ki a csehek, a hús ára rög­
tön felszökött. Persze a vendéglői hus- 
adagok ára is. Az áremelkedés 25 száza­
lékos. Nem tudjuk, megfelel-e ez a százalék 
a behozatal csökkenésének ? A szomorú 
tény egy lőre az, hogy ismét kevesebb hús 
jut a beosztott háztartások asztalára.

— Élelmezési je enet a marhavásár 
téren. A becskei mcirkavásártéren épületes 
jelenet játszódott le kedden a vásár alkal­
mával. Egy falusi gazda egy 70—75 kilós 
malacot kínált eladásra. Kótezerkótszáz 
forintot kórt érte. Egy Fehér nevű hentes 
bocsátkozott alkuba vele s hosszas alku­
dozás után megállapodtak kétezer forint 
vételárban. Ekkor egy disznókupec furako- 
dott közéjük, aki nyomban kétezerszáz 
forintra drágította a malacot s mindjárt le 
is foglalózta. Ezen egy másik hentes any- 
nyira felháborodott, hogy botot fogott és 
agybafőbe verte a kupecet. A körülállók 
segítettek neki. Sajnos, ezzel nem verték 
lejebb a malac árát.

— Háztartási alkalmazottak, cselédek 
biztosítási kötelezettsége. A Sátoraljaúj­
helyi Kerületi Munkásbiztositó Pénztár a 
következő sorok közzé^eiére kárt bennün­
ket.

A háztartási cselédek a f. évi szept. 
fcó 80-án kelt és a Budapesti Közlöny 
163. számában megjelent 5400/919. M. E. 
sz. rendelet 2. §-a alapján betegség ese­
tére és 3. 6 a alapján baleset esetére biz­
tosításra kötelezettek. A biztosítási köte­
lezettség a hivatkozott rendelet 57. §-a 
alapján 1919. évi március hó 30-tól lép 
hatályba. Ezen rendelet a betegség; és 
balesetbiztosítás szabályozásáról szó!ó 1907: 
XIX. f.-c. és az 1917. évi VII. t.-c. 2. § a 
alapján nyert felhatalmazás folytán ki­
adott 4790/1917. M. E. sz. rendelet mó­
dosítása és kiegészítése céljából adatott ki.

Á hivatkozott rendelet értelmében a 
háztartási alkalmazottak biztosításra kö­
telezettek ; miért is újból felhívja a pénz­
tár a háztartási munkaadókat, hogy az 
1907: XIX. t.-c. 12. §-a alapján a mun- 
kábáiépóstöl számított 8 napon belül, il­
letve a bejelentésre kitűzött határidőn be­
lül alkalmazottaikat okvetlenül jelentsék be.

A kihágást eljárástól függetlenül a 
kötelező biztosítás szempontjából figyelmez­
tetni kívánja a pénztár a munkaadókat, 
tehát a háztartásiakat is, hogy a kötelező 
biztosítás s ezzel a segélyezésre való igény 
nem a bejelentés tényével és napjától, ha­
nem a munkábaiépés tényével és idejétől 
lép hatályba. Á különbség csak az, hogy 
a szabályszerűen bejelentett alkalmazott 
után a felmerülő gyógyköltségek teljes ösz- 
szegében a pénztárt terhelik, mig ellenben 
a 8 napon belül be nem jelentett, vagy 
elkésetten bejelentett alkalmazott után a 
bejelentés előtt bekövettkezett betegségből 
eredő gyógyköltségeket, a be nem jelentés 
által okozott kárt s az eljárási költsége­
ket, a mulasztó munkaadó, a munkaviszony 
tartama alatt esedékessé vált járulékokon kí­
vül egészen sajátjából a pénztárnak meg­
fizetni, illetve megtéríteni köteles.

— Meghívó. Az izr. gyermekeket fel­
ruházó egylet rendes évi közgyűlését e hó 
21-én d. u. 2 órakor, sz izr. iskolában 
I Titkári-iroda tartja, melyre a tagokat ez 
utón hívja meg.

— Dohány csempészés. Kedd este a 
rendőrség elfogott egy szekeret, amelyen 
mintegy 40,000 darab cigarettát Prágába 
akartak kicsempészni. A csempészek kéz- 
rekeritése iránt a nyomozás folyik.

— A praktikus ember. Tegnap dél­
előtt egy kávéházban találtam barátomat, 
a praktikus embert. Egy szál gyertya égett 
előtte az asztalon.

Megbolondultál ? — kérdeztem 
tőle Minek égeted ezt a drága gyertyát 
fényes nappal ?

A praktikus ember ravaszul, öntelten 
mosolygott.

— Tudod kérlek — mondotta — én 
szeretek spórolni. Minthogy egy kuba 
szivar most négy korona* a gyári lányok 
által készített friss kubát vásárolom két 
koronájával. Ezt szívom. Egy kicsit keserű 
és vizenyős, de nem baj. Minden máso­
dikat egész jóí el lehet szívni. Csak az a 
bajuk, hogy sok gyufát emésztenek, mert 
minduntalan elalszanak. A gyufa pedig 
most rómdrága. Sokat gondolkoztam rajta, 
hogyan lehetne egy gyufával végig szívni 
egy egész kubát. Végre rájöt.em. íme. 
Egy szál gyufával meggyuj tok egy gyer­
tyát s azontúl csak a gyertya lángjáról 
gyújtok rá. Nem nagyszerű ?

Az Uj Időket, Harczeg Ferenc ki­
tűnő szépirodalmi hetilapját nyáron elkom- 
munizálta a budapesti szovjet, hogy tönk- 
retegye a magyar szellem e kitartó és hü 
terjesztőjét. Az Uj Idők azonban rövid 
tetszhalábói feltámadt és most megint 
megjelenik a legszebb tartalommal. Előfi­
zetési óra negyedévre 20 korona. A péns 
Budapest, Andrássy ut 16. sz. alá küldendő 
az Uj Idők kiadóhivatalába.

Zsiiiopás. Az elmúlt éj folyamán 
ismeretien tettesek, a színházi vendéglő 
e.^yik raktárhelyiségéből 75 kiig. szalonnát 
és 8 kilo olvasztott vajat loptak el. A tol­
vajok a színház utcai bejáratának egyik 
ajtaját törték fel és így jutottak ba az 
éléskamrába.

MsiH-iét*
E rovat alatt közietekért nem vállal felelősséget 

a sserkesstőség.

Nyilatkozat.
A „Zemplén* folyó évi november hó 

25-iki szamában megjelent „Vakmerő be­
törés a Fő-utcán" cimü cikkre és ezzel 
kapcsolatban a Csuhák János ur által köz­
zétett „Nyi atkozal*-ra a következőket 
kívánom köztudomású hozni.

Ea Csuhák Jánost bűncselekmény el­
követésével nem vádoltam. Az ő neve csak 
oly módon került a közleménybe, cogy ón 
a cikkíró urnaK mindent elmondottam, ami 
a betörést megelőzően történt. A közlemény 
szerint sem gyanúsítottam én Csubák Já­
nost, mert a cikk szerint csak azon hie­
delmemnek adtam kifejezést, hogy a betö­
rést felbérelt emberek bosszúból követték el.

Á „Nyilatkozai*-be'i letartóztatással 
való fenyegetéssel szemben pedig az a való 
tényállás, hogy a kérdéses újság közlemény 
megjelenése után Csuhák János bejött 
üzlethelyiségembe s ott kiabálva vont fe­
lelősségre a cikk miatt, amire én azt vá­
laszoltam neki, hogy ha kiabálni fog, ak­
kor fel fogom jelenteni.

Braoh Mór.

' Kiadótulajdonos: Kroó Mór,
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Maíy karácsonyi gyermekkabaré
Jegyek a Jarosó-cukrássdában már kaphatók.

Értesítem
a nagyérdemű közön­
séget, hogy Rákóczi- 
utca 49. szám alatt

asztalos műhelyt
nyitottam. Javításokat 
elvállalok. A közönség 
szives pártfogását ké­
rem, tisztelettel

Kiss Mihály
:: asztalosmester. ::

UJ IDŐK
HERCZEGFERENC
szépirodalmi képes lapja

újból megindult
ELŐFIZETÉSI DIJA:

Negyedévre ... 20 kor. 
Félévre .... 40 kor.

Kiadóhivatal:

Budapest, VI., andrássy-ut 1B. ss.

harisnya fejelést
elvállalok. — Három és fél pár­
ból, két és fél pár, félcipőhöz 
is használható Harisnyát készí­
tek. Ára páronkint 3 korona.
Női kalapok vasalását és átala­
kítását jutányos árban vállalom.

WEINBERGER HAN^KA
Molnár István-utca 31. szám.

Hirdetéseket
jutányos árban 
fel vesz a Zemplén
kiadóhivatala.

jVtegvételre (tereseit
a Hegyalján úri házat 
nagy kerttel, gyümöl­
csössel, közel a vasúthoz.

Gyulay László
diósgyőri vasgyár.

A

„Széchenyi"
kávéházban

EST ÉNKINT

OLÁH RUDI„ZEMPLÉN"
Karácsonyi számára
HIRDETÉSEK
előjegyezhetek.

i

Hangversenyez.

Mid!
Bárdi ÉÉ_Li

ACBTHYM
lerakat a.

lámpa
gyertya

Minden égőhöz megfeleld mennyiség 0 harbid 
Elsőrangú világító anyag, könnyén kezelhető,
veszélytelen, Kapható:

ST9RK szállítónál
Bajza-utca 6. szám.

*>. s'*• •.

Nyomatott a d pvn“ könyvnyomdái müintézetben Sátoraljaújhely.
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hevítsük Mag] 
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Az indult 
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